

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

SERVICII SOCIO-EDUCATIONALE PENTRU COPII DIN GRUPURI VULNERABILE DIN TERITORIUL GAL

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

<input checked="" type="checkbox"/>	EECO01 Numărul total de participanți	455	
<input checked="" type="checkbox"/>	EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani	425	
<input checked="" type="checkbox"/>	ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+	455	
<input checked="" type="checkbox"/>	ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani	425	
<input checked="" type="checkbox"/>	EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	10	

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+	1	NEAMT	ALEXANDRU CEL BUN	124938
-				
+	2	NEAMT	BAHNA	121153
-				
+	3	NEAMT	BORLEȘTI	121732
-				
+	4	NEAMT	CÂNDEȘTI	122061
-				
+	5	NEAMT	COSTIȘA	122132
-				
+	6	NEAMT	DOCHIA	125098
-				
+	7	BACAU	FILIFEȘTI	22576
-				
+	8	NEAMT	MĂRGINENI	123175
-				
+	9	NEAMT	MOLDOVENI	123228
-				
+	10	NEAMT	ORAȘ ROZNOV	124117
-				
+	11	NEAMT	PIATRA ȘOIMULUI	123479
-				
+	12	NEAMT	PODOLENI	123674
-				
+	13	NEAMT	REDIU	124028
-				
+	14	NEAMT	ROMÂNI	124073
-				
+	15	NEAMT	SĂVINEȘTI	120824
-				
+	16	NEAMT	TAZLĂU	124616
-				
+	17	NEAMT	ZĂNEȘTI	125061
-				

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

În cadrul acțiunilor de animare a teritoriului în vederea elaborării SDL, în urma consultării liderilor locali și membrilor parteneriatului au fost evidențiate nevoi ale grupurilor vulnerabile din teritoriul GAL, care se găsesc în situații sociale de risc de marginalizare, sărăcie și excluziune socială. O situație de vulnerabilitate în raport cu nevoia de integrare socială și educațională este cea în care se găsesc copiii până în 18 ani ai persoanelor din grupuri vulnerabile, fiind supuși riscului de abandon școlar, fie din cauza posibilităților materiale limitate ale familiilor acestora fie din lipsa grijii, educației parentale și sprijinului psiho-social al familiei (copii orfani sau copii cu părinți plecați la muncă în străinătate). În urma centralizării informațiilor transmise de compartimentele sociale de la nivelul primăriilor din teritoriul GAL au rezultat următoarele date: 993 copii sunt vulnerabili, inclusiv minoritatea romă; 507 copii au cel puțin un părinte plecat în străinătate; 34 copii au revenit în țară după ce au însoțit părinții, 83 copii sunt orfani; 140 sunt copii aflați în plasament; 841 sunt părinți/părinți singuri/Tbunici/apartinători ai copiilor vulnerabili. Intervenția FSE1 se încadrează în tema unificatoare "BENEFICIILOR PENTRU COMUNITATE PRIN DEZVOLTAREA DURABILĂ A TERITORIULUI ASOCIAȚIEI DRUMURILE BISTRITELI" și corespunde cu Nevoia 9 - "Facilitarea accesului copiilor din grupurile vulnerabile din teritoriul GAL la servicii socio-educative".

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publice și private, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

ACȚIUNI ELIGIBILE: a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz, care va include: •Sprijin psiho-social și material adresat copiilor (ex: acoperirea costurilor de transport, rechizite, hrană, îmbrăcăminte, încălțăminte, activități educative, de prevenire și combatere a comportamentelor negative etc.), pentru copiii cu părinți în străinătate și copiii orfani, copii ai migranților, copii în alte situații de vulnerabilitate, atât pentru scoaterea din sărăcie cât și pentru prevenirea abandonului școlar; •Sprijin pentru părinții și aparținătorii copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, prin furnizarea de servicii - suport (consiliere psiho-socială adresată reprezentanților copiilor, persoanelor care îngrijesc copiii cu părinți în străinătate, asistență privind delegarea temporară a autorității părintești, după caz, program de educație parentală), sprijin material pentru mici reparații ale locuinței copiilor vulnerabili; b) Acțiuni care vizează unitatea de învățământ (implementarea de programe de grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc.) c) Accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere (creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc. Măsurile a) și b) sunt obligatorii iar măsura c) este opțională.

CHELTUIELI ELIGIBILE: conform Ghidului PIDS 2021-2027- condiții generale.

Condiții de eligibilitate

CONDITII DE ELIGIBILITATE A SOLICITANTULUI: Solicitantul să se încadreze în categoriile de beneficiari direcți eligibili ai acestei intervenții, detaliate în Ghidul Condiții Specifice și Ghidul intervenției GAL. Solicitantul și partenerii să aibă cuprinse în obiectul/domeniul propriu de activitate activitatea / activitățile din cadrul proiectului pentru care și-au asumat calitatea de beneficiar/partener; Fiecare partener trebuie să fie implicat în cel puțin o activitate relevantă; Solicitantul și partenerii să-și desfășoare activitatea în teritoriul GAL.

CONDITII DE ELIGIBILITATE A PROIECTULUI: Activitățile proiectului să cuprindă acțiuni eligibile încadrabile în cele menționate în Fișa intervenției; Persoanele din grupul țintă să fie din teritoriul GAL și să se încadreze în categoriile menționate în Fișa intervenției; Durata să se încadreze în durata specificată iar bugetul proiectului să se încadreze în limitele de buget ce vor fi stabilite prin Ghidul intervenției, cu respectarea procentului de contribuție proprie, conform Ghidului Condiții Generale; Proiectele să contribuie la realizarea indicatorilor specificați în cadrul Fișei intervenției și detaliați în Ghidul intervenției. Vor fi respectate condițiile menționate în HG 873/2022, OUG 133/2021 cu modificările și completările ulterioare, Ghidul solicitantului PIDS 2021-2027- condiții generale, Ghidului Condiții Specifice și Ghidul intervenției GAL.

Principii de selecție

PRINCIPIILE GENERALE DE SELECTIE vor viza: Relevanța față de nevoile specifice ale grupului țintă din teritoriul GAL, Eficacitatea, Eficiența și Sustenabilitatea proiectului după încetarea finanțării. CRITERIILE LOCALE DE SELECTIE vor fi detaliate în Ghidul intervenției GAL aferent fiecărui apel lansat la nivelul GAL și vor viza: aria de acoperire a teritoriului GAL (număr UAT-uri/comunități din teritoriul GAL), calitatea parteneriatului (expertiza și experiența similară), mărimea grupului țintă, numărul categoriilor de grupuri vulnerabile, inovarea socială în context local care va fi adusă prin implementarea proiectului în teritoriul GAL.

	Grup țintă	Valoare
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	425
	-	
	+ Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	150
	-	
	+ Copiii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	5
	-	
	+ Copiii orfani din mediul rural	11
	-	
	+ Copii din mediul aflați în plasament	20
	-	
+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	10	
-		
+ Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	20	
-		

Buget estimativ (euro) /proiect

201.000 Euro

Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c

20 %

Surse de finanțare

Fondul FSE+, Bugetul national, Cofinanțarea proprie minimă (în funcție de tipul entității care va avea calitatea de solicitant sau, în funcție de tipul fiecărei entități care are calitatea de membru al parteneriatului, conform G.S. Condiții generale PIDS 2021-2027).

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Forma de acordare a sprijinului este de tip Grant. Exista posibilitatea de prefinanțare, conform cu OUG nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada 2021-2027 în tranșe de max. 10% din valoarea eligibilă, utilizarea mecanismului cererilor de plată.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția va genera valoare adăugată în teritoriul GAL prin direcționarea sprijinului pentru nevoile de servicii socio-educative și categorii de grupuri țintă vulnerabile care au fost identificate în procesul de animare a teritoriului GAL prin abordarea de tip LEADER ("de jos în sus"). Astfel se estimează rezultate mai bune ale proiectelor, care să se plezească pe nevoi și care vor contribui la incluziune socială și reducerea disparităților dintre copiii din mediul rural și cel urban.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

După încheierea perioadei de finanțare a proiectului, va fi asigurată sustenabilitatea proiectului pe o durată de minimum 6 luni, prin continuarea implicării partenerilor în asigurarea furnizării serviciilor pentru persoanele din grupurile țintă vulnerabile la nivelul comunităților selectate.